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Предписание 
об устранении выявленных нарушений 

обязательных требований
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экспертом отдела санитарного надзора
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при проведении профилактического визита в отношении:
деятельности МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО 
УЧРЕЖДЕНИЯ Г. МУРМАНСКА "СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ 
ШКОЛА № 18" ИНН: 5190309668, ОГРН 1025100875128, 183035, МУРМАНСКАЯ 
ОБЛАСТЬ, Г. МУРМАНСК, УЛ. ЧУМБАРОВА-ЛУЧИНСКОГО, Д.ЗБ
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(указываете» наименование контролируемого лица, адрес место нахождения и места осуществлен» деятельности)

Согласно представленным экспертным заключениям ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии 
в Мурманской области»: экспертное заключение № 04/1-39-6213/6381 от 21 0^ ™ое 
заключение № 04/1-39-6213/6382 от 21.05.2024г., экспертное заключение № 04/1-39-6213/6383 о 
21,05.2024г. выявлены следующие нарушения обязательных требовании. РПГПЯСНО

В нарушение требований раздел VI таблица 6.2 СанПиН 1.2.3685-21. 
представленным листкам здоровья детей начальных классов установлено, что рассадка °буча^™с^ 
не соответствует высоте ученической мебели согласно росту: ученик 2Б класса Б.А.Д. (рост 1340мм} 
сидит за мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для 
длины тела 1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса Е.А.Н. (рост 13_0мм) сидит 
за мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 
1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса М.Д.Н. (рост 1350мм) сидит за мебелью 
под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1 эОО 
1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса Н.Н.Р. (рост 1330мм) сидит за мебелью под № 
2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм 
соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса Н.С.А. (рост 1360мм) сидит за мебелью под № 2 (для 
длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм 
соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса С.Д.Г. (рост 1340мм) сидит за мебелью под № 2 (для 
длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм 
соответствует мебель № 3»; ученик 4Б класса И.А.Ю. (рост 1360мм) сидит за мебелью под № 5 (для 
длины тела 1600 - 1750мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм 
соответствует мебель № 3»; ученик ЗД класса Х.Г.Р. (рост 1400мм) сидит за мебелью под № 1 (для 
длины тела 1000 - 1150мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм 
соответствует мебель № 3»; ученик ЗГ класса Л.К.К. (рост 1400мм) сидит за мебелью под № 2 (для 
длины тела 1300 - 1450мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм 
соответствует мебель № 3»;

В нарушение требований п. 3.4.19. СП 2.4.3648-20: в представленных листах здоровья детей 1 
А (у 27 обучающихся) и 1 Б классов (у 26 обучающихся) не внесены сведения о группе здоровья, 
медицинской группе для занятий физической культурой и номер необходимой ученической мебели, 
в листы здоровья учащихся 1 В (у 12 обучающихся) и 2 А классов (у 30 обучающихся) не внесены 
сведения о номере необходимой ученической мебели, в листы здоровья учащихся 2 А классов не 
внесены сведения об антропометрических данных (рост, вес) у 13 обучающихся;

В нарушение требований п. 3.7.4. СП 2.4.3648-20: в программу производственного контроля 
не включены вопросы контроля технического состояния вентиляции;

В нарушение требований п. 1.8. СП 2.4.3648-20: в программу производственного контроля не 
включены исследования воздуха закрытых помещения;

В нарушение требований п.3.4.16. СанПиН 2.4.3648-20: при выборочном анализе расписания 
согласно шкалы трудностей учебных предметов, установлено, что в течение недели не верно 
организован облегченный учебный день: в 1А классе наименьшее количество баллов приходится на 
вторник - 16 баллов, а в среду составляет 18 баллов, в четверг - 26 баллов; в 1Б классе наименьшее 
количество баллов приходится на пятницу - 19 баллов, а в среду составляет 22 балла, в четверг - 21 
балл; во 2Б классе наименьшее количество баллов приходится на понедельник - 22 балла, а в среду 
составляет 27 баллов, в четверг - 28 баллов; в ЗГ классе наименьшее количество баллов приходится 
на пятницу - 19 баллов, а в среду составляет 21 балл, в четверг - 25 баллов; в ЗД классе наименьшее 
количество баллов приходится на пятницу - 19 баллов, а в среду составляет 27 баллов, в четверг - 21 
балл.

В нарушение требований п. 2.4.3. СП 2.4.3648-20 - часть табуретов в обеденном зале имеет 
повреждения покрытия;

В нарушение требований п. 3.4.5. СП 2.4.3648-20 - гардеробы для начальных и старших 
классов не оснащены местом для хранения обуви;

В нарушение требований п. 3.4.4. СП 2.4.3648-20 - учебные кабинеты и рекреационные 
помещения для обучающихся 4 классов расположены на 4-ом этаже;

В нарушение требований п. 2.11.8. СП 2.4.3648-20 - вытяжные вентиляционные решетки в 
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туалете для девочек на втором этаже содержат следы загрязнений;
В нарушение требований п. 2.5.2. и п.2.5.3. СП 2.4.3648-20 - стены, потолки и полы имеют 

дефекты и повреждения: в швейной мастерской (кабинет №26) потолки с дефектами, в рекреации 4 
этажа и кабинете №32 - следы протечек на потолке, в кабинете физики №35 потолок с дефектами, в 
кабинете технологии мальчиков потолки с дефектами и сколы краски на стенах, вход в холл 
спортивного зала имеет дефекты отделки (трещины, следы отслойки краски) на стенах, полу, 
потолке лаборантская кабинета химии — трещины на полу, сколы краски на стенах,

В нарушение требований п. 2.8.5. СП 2.4.3648-20 - разные типы ламп, а также лампы с разным 
светоизлучением выявлены в кабинетах №4, 24 и 32;

В нарушение требований п. 2.8.9. СП 2.4.3648-20 - на момент обследования выявлены лампы в 
неисправном состоянии в рекреации второго этажа (5 штук) и в кабинете №2,

В нарушение требований п.3.4.8. СП 2.4.3648-20 - лаборантская и учебный кабинет химии не 
оборудованы вытяжными шкафами,

В нарушение требований СП 2.4.3648-20 п. 2.4.3. и СанПиН 1.2.3685-21 раздел VI таблица 6.2.
- в 1 «А» классе (кабинет №2) выявлена мебель с неверной маркировкой: в первом ряду первая парта
- цвет маркировки синий, высота рабочей плоскости 64 см (что соответствует красному цвету 
маркировки);

В нарушение требований п.2.4.4. СП 2.4.3648-20 - интерактивные доски расположены не по 
центру фронтальной стены классного помещения в кабинете №2 (150 см от окна) и кабинете №4 (150 
см от окна),

В нарушение требований СП 2.4.3648-20 п.2.4.2., п. 3.4.14. в 1А и 2А классах имеет место 
переуплотнённость (на одного ребёнка приходится 2,08м2 и 2,0м2 соответственно при норме 2,5м2); 
В нарушение требований п.2.11.6. СП 2.4.3648-20 - на момент обследования выявлены 
дезинфицирующие растворы, приготовленные заранее (не в день обследования), 
(указать нарушения, а также структурную единицу нормативного правового акта, 

обязательные требования которого были нарушены)

На основании изложенного и руководствуясь абзацем 5 пункта 11(4) 
постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об 
особенностях организации и осуществлении государственного контроля 
(надзора), муниципального контроля» и с целью устранения выявленных 
нарушений предписываю:
1. Обеспечить соблюдение требований раздел VI таблица 6.2 СанПиН 1.2.3685-21: так 
как в нарушение требований согласно представленным листкам здоровья детей 
начальных классов установлено, что рассадка обучающихся не соответствует высоте 
ученической мебели согласно росту: ученик 2Б класса Б.А.Д. (рост 1340мм) сидит за 
мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для 
длины тела 1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса Е.А.Н. (рост 
1320мм) сидит за мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным 
требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б 
класса М.Д.Н. (рост 1350мм) сидит за мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 
1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм соответствует 
мебель № 3»; ученик 2Б класса Н.Н.Р. (рост 1330мм) сидит за мебелью под № 2 (для 
длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 
1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса Н.С.А. (рост 1360мм) сидит за 
мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным требованиям «для 
длины тела 1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 2Б класса С.Д.Г. (рост 
1340мм) сидит за мебелью под № 2 (для длины тела 1150 - 1300мм), по нормативным 
требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»; ученик 4Б 
класса И.А.Ю. (рост 1360мм) сидит за мебелью под № 5 (для длины тела 1600 - 
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1750мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 1450мм соответствует 
мебель № 3»; ученик ЗД класса Х.Г.Р. (рост 1400мм) сидит за мебелью под № 1 (для 
длины тела 1000 - 1150мм), по нормативным требованиям «для длины тела 1300 - 
1450мм соответствует мебель № 3»; ученик ЗГ класса Л.К.К. (рост 1400мм) сидит за 
мебелью под № 2 (для длины тела 1300 - 1450мм), по нормативным требованиям «для 
длины тела 1300 - 1450мм соответствует мебель № 3»;
2. Обеспечить соблюдение требований п. 3.4.19. СП 2.4.3648-20, так в нарушение 
требований в представленных листах здоровья детей 1 А (у 27 обучающихся) и 1 Б 
классов (у 26 обучающихся) не внесены сведения о группе здоровья, медицинской 
группе для занятий физической культурой и номер необходимой ученической мебели, 
в листы здоровья учащихся 1 В (у 12 обучающихся) и 2 А классов (у 30 обучающихся) 
не внесены сведения о номере необходимой ученической мебели, в листы здоровья 
учащихся 2 А классов не внесены сведения об антропометрических данных (рост, 
вес) у 13 обучающихся;
3. Обеспечить соблюдение требований п. 3.7.4. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований в программу производственного контроля не включены вопросы контроля 
технического состояния вентиляции;
4. Обеспечить соблюдение требований п. 1.8. СП 2.4.3648-20: так как в нарушение 
требований в программу производственного контроля не включены исследования 
воздуха закрытых помещения;
5. Обеспечить соблюдение требований п.3.4.16. СанПиН 2.4.3648-20: так как в 
нарушение требований при выборочном анализе расписания согласно шкалы 
трудностей учебных предметов, установлено, что в течение недели не верно 
организован облегченный учебный день: в 1А классе наименьшее количество баллов 
приходится на вторник - 16 баллов, а в среду составляет 18 баллов, в четверг - 26 
баллов; в 1Б классе наименьшее количество баллов приходится на пятницу - 19 
баллов, а в среду составляет 22 балла, в четверг - 21 балл; во 2Б классе наименьшее 
количество баллов приходится на понедельник - 22 балла, а в среду составляет 27 
баллов, в четверг - 28 баллов; в ЗГ классе наименьшее количество баллов приходится 
на пятницу - 19 баллов, а в среду составляет 21 балл, в четверг - 25 баллов; в ЗД классе 
наименьшее количество баллов приходится на пятницу - 19 баллов, а в среду 
составляет 27 баллов, в четверг - 21 балл.
6. Принять меры в рамках компетенции в соответствии с требованиями п. 3.4.5. СП
2.4.3648-20,  так как в нарушение требований - гардеробы для начальных и старших 
классов не оснащены местом для хранения обуви;
7. Обеспечить соблюдение требований п. 3.4.4. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований учебные кабинеты и рекреационные помещения для обучающихся 4 
классов расположены на 4-ом этаже;
8. Обеспечить соблюдение требований п. 2.11.8. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований вытяжные вентиляционные решетки в туалете для девочек на втором 
этаже содержат следы загрязнений;
9. Принять меры в рамках компетенции в соответствии с требованиями п. 2.5.2. и 
п.2.5.3. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение требований стены, потолки и полы 
имеют дефекты и повреждения: в швейной мастерской (кабинет №26) потолки с 
дефектами, в рекреации 4 этажа и кабинете №32 - следы протечек на потолке, в 
кабинете физики №35 потолок с дефектами, в кабинете технологии мальчиков потолки 
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с дефектами и сколы краски на стенах, вход в холл спортивного зала имеет дефекты 
отделки (трещины, следы отслойки краски) на стенах, полу, потолке, лаборантская 
кабинета химии - трещины на полу, сколы краски на стенах, пол в спортивном зале 
имеет дефекты;
10. Обеспечить соблюдение требований п. 2.8.5. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований разные типы ламп, а также лампы с разным светоизлучением выявлены в 
кабинетах №4, 24 и 32;
11. Обеспечить соблюдение требований п. 2.8.9. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований на момент обследования выявлены лампы в неисправном состоянии в 
рекреации второго этажа (5 штук) и в кабинете №2;
12. Принять меры в рамках компетенции в соответствии с требованиями п.3.4.8. СП
2.4.3648-20,  так как в нарушение требований лаборантская и учебный кабинет химии 
не оборудованы вытяжными шкафами,
13. Обеспечить соблюдение требований СП 2.4.3648-20 п. 2.4.3. и СанПиН 1.2.3685-21 
раздел VI таблица 6.2., так как в нарушение требований в 1 «А» классе (кабинет №2) 
выявлена мебель с неверной маркировкой: в первом ряду первая парта - цвет 
маркировки синий, высота рабочей плоскости 64 см (что соответствует красному 
цвету маркировки);
14. Принять меры в рамках компетенции в соответствии с требованиями п.2.4.4. СП
2.4.3648-20,  так как в нарушение требований интерактивные доски расположены не 
по центру фронтальной стены классного помещения в кабинете №2 (150 см от окна) и 
кабинете №4 (150 см от окна),
15. Обеспечить соблюдение требований СП 2.4.3648-20 п.2.4.2., п. 3.4.14, так как в 
нарушение требований в 1А и 2А классах имеет место переуплотнённость (на одного 
ребёнка приходится 2,08м2 и 2,0м2 соответственно при норме 2,5м2);
16. Обеспечить соблюдение требований п.2.11.6. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований на момент обследования выявлены дезинфицирующие растворы, 
приготовленные заранее (не в день обследования),
17. Обеспечить соблюдение требований п. 2.4.3. СП 2.4.3648-20, так как в нарушение 
требований часть табуретов в обеденном зале имеет повреждения покрытия;

(указать требования, подлежащие выполнению в целях устранения выявленных нарушений обязательных требований, 
срок устранения нарушений)

Ответственность за выполнение мероприятий возлагается на
Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение Г. Мурманска 
"Средняя Общеобразовательная Школа № 18" , ИНН: 5190309668 , ОГРН:
1025100875128 , Юридический Адрес: Мурманская обл., г Мурманск, ул.
Чумбарова-Лучинского, ЗБ
наименование и адрес место нахождения контролируемого лица

Информацию о выполнении настоящего предписания необходимо представить в 
Управление Роспотребнадзора по Мурманской области по адресу: г. Мурманск ул. 
Коммуны, д. 7 тел./факс 472672/473645, заказным почтовым отправлением с 
уведомлением о вручении или иным доступным способом
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в срок не позднее «24» октября 2024г. с приложением документов и сведений, 
подтверждающих исполнение предписания.

Настоящее предписание может быть обжаловано в течение десяти рабочих дней с 
момента его получения в досудебном порядке, предусмотренном Федеральным 
законом от 31.07.2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и 
муниципальном контроле в Российской Федерации».

Предписание об устранении нарушений обязательных требований, выданное в 
рамках осуществления федерального государственного санитарно- 
эпидемиологического надзора может быть обжаловано в судебном порядке только 
после прохождения процедуры досудебного обжалования.

Ведущий специалист -эксперт 
отдела санитарного надзора Майсак В.А.

(должность лица, составившего 
предписание)

(подпись) (инициалы и фамилия)

С предписанием ознакомлен (а)« 20___г.
(подпись) (инициалы и фамилия)

Предписание направлено по адресу:
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